
 

 

9. Διαρκή Πληρεξούσια Επιμέλειας (Enduring Powers of Guardianship) 

Ο Δημόσιος Συνήγορος (Public Advocate) παρέχει τηλεφωνική συμβουλευτική υπηρεσία (1300 858 455), με 
την οποία προσφέρει πληροφορίες σχετικά με τα διαρκή πληρεξούσια επιμέλειας. Καταγεγραμμένες 
πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων απαντήσεων σε σειρά συχνών ερωτήσεων, είναι διαθέσιμες 24 ώρες 
το 24ωρο. Για να μιλήσετε με ένα σύμβουλο, καλέστε την υπηρεσία μεταξύ 9:00 π.μ. και 4:30 μ.μ., Δευτέρα 
έως Παρασκευή. 

Πού μπορώ να βρω έντυπο Διαρκούς Πληρεξουσίου Επιμέλειας; 

Το έντυπο Διαρκούς Πληρεξουσίου Επιμέλειας βρίσκεται στο οπισθόφυλλο του Οδηγού του Γραφείου  
Δημόσιου Συνηγόρου για τα Διαρκή Πληρεξούσια Επιμέλειας καθώς και στο σχετικό Πακέτο Πληροφοριών 
για τα Διαρκή Πληρεξούσια Επιμέλειας. 

Και τα δύο αυτά έντυπα περιλαμβάνουν βήμα προς βήμα οδηγίες για τη συμπλήρωσή τους και διατίθενται 
δωρεάν προς μεταφόρτωση από την ιστοσελίδα του Γραφείου Δημόσιου Συνηγόρου. 

Τι είναι ένα Διαρκές Πληρεξούσιο Επιμέλειας; 

Ένα διαρκές πληρεξούσιο επιμέλειας είναι ένα νομικό εργαλείο που επιτρέπει σε έναν ικανό ενήλικα να 
διορίσει άλλο άτομο για να λαμβάνει εκ μέρους του αποφάσεις που αφορούν προσωπικά θέματα, τρόπο 
ζωής, ιατρική περίθαλψη και συμμετοχή σε ιατρική έρευνα. 

Το άτομο που παρέχει την εξουσία ονομάζεται ο ορίζων (appointor). 
Το άτομο που την αποδέχεται ονομάζεται διαρκής επίτροπος ή εξουσιοδοτημένος (enduring guardian ή 
appointee). 

Το διαρκές πληρεξούσιο επιμέλειας τίθεται σε ισχύ μόνο όταν ο ορίζων χάσει την ικανότητα λήψης 
τεκμηριωμένων αποφάσεων. 
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Επιλογή Διαρκούς Επιτρόπου 
 
Μπορείτε να διορίσετε οποιοδήποτε άτομο ως διαρκή επίτροπό σας, υπό την προϋπόθεση ότι είναι 18 ετών 
ή μεγαλύτερο και διαθέτει πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα. 
 
Το πρόσωπο ή τα πρόσωπα που θα επιλέξετε να ενεργούν ως διαρκής και αναπληρωματικός διαρκής 
επίτροπός σας εξαρτάται από εσάς. Μπορεί να είναι ο/η σύζυγός σας ή σύντροφός σας, άλλο μέλος της 
οικογένειας ή στενός φίλος. Καθώς η εξουσία του διαρκούς επιτρόπου σας υπερισχύει της εξουσίας του/της 
συζύγου ή του/της de facto συντρόφου , εάν επιθυμείτε ο/η σύζυγος ή ο/η de facto σύντροφός σας  να 
λαμβάνει αποφάσεις για εσάς, πρέπει να τον/την διορίσετε ως διαρκή επίτροπό σας. 
 
Είναι σημαντικό να εξετάσετε προσεκτικά ποιον(ους) θα επιλέξετε ως διαρκή επίτροπό σας, καθώς θα έχει τη 
νομική εξουσία λήψης αποφάσεων για λογαριασμό σας. Θα πρέπει να διασφαλίσετε ότι είναι αξιόπιστο 
άτομο και ότι είναι πιθανό να ενεργεί πάντοτε προς το συμφέρον σας. 
 
Τι γίνεται αν δεν μπορώ να υπογράψω ένα Διαρκές Πληρεξούσιο Επιμέλειας; 
 
Όταν ένα άτομο που παρέχει την εξουσία δεν είναι σε θέση να υπογράψει το όνομά του, για παράδειγμα 
επειδή: 
 
• κατανοεί τα Αγγλικά αλλά δεν μπορεί να γράψει 
• κατανοεί τα Αγγλικά αλλά δεν μπορεί να διαβάσει ή να γράψει 
• δεν κατανοεί τα Αγγλικά και δεν μπορεί να γράψει 
• δεν κατανοεί τα Αγγλικά αλλά μπορεί να γράψει 
 
οποιοδήποτε σημείο από το άτομο αυτό, συμπεριλαμβανομένων των αρχικών, ενός σταυρού ή ακόμη και 
του αποτυπώματος αντίχειρα επαρκεί, υπό την προϋπόθεση ότι περιλαμβάνεται μια κατάλληλη 
επεξηγηματική ρήτρα στο διαρκές πληρεξούσιο επιτροπείας. Η ρήτρα αυτή είναι γνωστή ως ρήτρα 
υπογραφής με σημείο (marksman clause). 
 
Όταν το άτομο που παρέχει την εξουσία δεν είναι σε θέση να κατανοήσει τα Αγγλικά, πρέπει να του 
διαβαστεί το έντυπο από διαπιστευμένο διερμηνέα ώστε να διασφαλιστεί ότι κατανοεί την εξουσία που 
παρέχει. Πρέπει να περιληφθεί στο διαρκές πληρεξούσιο επιτροπείας ρήτρα ανάγνωσης (readover clause), η 
οποία να δηλώνει ότι το έντυπο διαβάστηκε στο άτομο και ότι το άτομο κατανοεί την εξουσία. 
 
Ο Δημόσιος Συνήγορος (PublicAdvocate) συνιστά να ζητείται νομική συμβουλή (από δικηγόρο ή κοινοτικό 
νομικό κέντρο) όταν απαιτείται ρήτρα με σημείο ή ρήτρα ανάγνωσης. 
 
Ποιος μπορεί να είναι μάρτυρας σε ένα Διαρκές Πληρεξούσιο Επιτροπείας; 
 
Στη Δυτική Αυστραλία, ένα διαρκές πληρεξούσιο επιτροπείας πρέπει να υπογράφεται από το άτομο που 
παρέχει την εξουσιοδότηση, παρουσία δύο ανεξάρτητων μαρτύρων. Ένας από τους μάρτυρες πρέπει να είναι 
άτομο εξουσιοδοτημένο να επικυρώνει έγγραφα σύμφωνα με τον Νόμο περί Όρκων, Ενόρκων Βεβαιώσεων 
και Υπεύθυνων Δηλώσεων του 2005 (Oaths, Affidavits and Statutory Declarations Act 2005). Αυτό 
συμπεριλαμβάνει Ειρηνοδίκες (Justices of the Peace), ιατρούς, Πολιτειακούς και Κοινοπολιτειακούς 
δημόσιους  
υπαλλήλους  και αστυνομικούς. Πλήρης κατάλογος των εξουσιοδοτημένων μαρτύρων περιλαμβάνεται τόσο 
στον οδηγό όσο και στο πακέτο εγγράφων του διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας. Είναι αποδεκτό να 
χρησιμοποιηθούν δύο μάρτυρες από αυτόν τον κατάλογο· ωστόσο, οι νομικές προϋποθέσεις για τον δεύτερο 
μάρτυρα είναι να είναι τουλάχιστον 18 ετών και να μην είναι πρόσωπο που διορίζεται ως διαρκής ή 
αναπληρωματικός διαρκής επίτροπος. 



 

Φύλλο Πληροφοριών Δημόσιου Συνηγόρου – 9. Διαρκή Πληρεξούσια Επιτροπείας   Σελίδα 3 από 3 

Πρέπει να καταχωρίσω το Διαρκές Πληρεξούσιο Επιτροπείας μου; 
 
Δεν απαιτείται η καταχώριση ενός διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας, καθώς πρόκειται για ιδιωτικό 
έγγραφο. Ωστόσο, για να διασφαλιστεί ότι οι επιθυμίες σας θα τηρηθούν, ο Δημόσιος Συνήγορος συνιστά να 
δώσετε επικυρωμένα αντίγραφα του διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας στον διαρκή επίτροπό σας, στον 
γενικό ιατρό σας, σε οποιουσδήποτε άλλους σχετικούς επαγγελματίες υγείας και στα μέλη της οικογένειάς 
σας. 
 
Απαιτείται ο διορίζων να έχει δικαιοπρακτική ικανότητα; 
 
Ο διορίζων σε ένα διαρκές πληρεξούσιο επιτροπείας πρέπει να είναι ικανός να λαμβάνει τεκμηριωμένες 
αποφάσεις κατά τον χρόνο συμπλήρωσης του διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας. Εάν υπάρχει 
οποιαδήποτε αμφιβολία σχετικά με την ικανότητα λήψης αποφάσεων του ατόμου που συντάσσει το διαρκές 
πληρεξούσιο επιτροπείας, θα πρέπει να ζητηθεί γραπτή γνωμάτευση από ιατρό ή άλλο κατάλληλα 
καταρτισμένο επαγγελματία υγείας. 
 
Πώς μπορώ να τερματίσω (ανακαλέσω) το Διαρκές Πληρεξούσιο Επιτροπείας μου, αν χρειαστεί; 
 
Εφόσον εξακολουθείτε να διαθέτετε δικαιοπρακτική ικανότητα, μπορείτε να ανακαλέσετε το διαρκές 
πληρεξούσιο επιτροπείας οποιαδήποτε στιγμή επιθυμείτε. Εάν δεν επιθυμείτε πλέον να ισχύει το διαρκές 
πληρεξούσιο επιτροπείας, θα πρέπει να ενημερώσετε τον διαρκή επίτροπό σας και όλα τα άλλα σχετικά 
πρόσωπα και φορείς, κατά προτίμηση γραπτώς. Θα πρέπει να ζητήσετε από τον διαρκή επίτροπό σας και 
από τα άλλα μέρη να σας επιστρέψουν τα αντίγραφα του διαρκούς πληρεξουσίου επιτροπείας. Συνιστάται 
να διατηρείτε αντίγραφο της γραπτής ανάκλησης μαζί με κατάλογο όλων των προσώπων και φορέων στους 
οποίους την έχετε αποστείλει. 
 
Ένας διορίζων που έχει απολέσει τη δικαιοπρακτική ικανότητα δεν μπορεί να ανακαλέσει το διαρκές 
πληρεξούσιο επιτροπείας. Μπορεί, ωστόσο, να υποβάλει αίτηση στο Διοικητικό Δικαστήριο της Πολιτείας 
(State Administrative Tribunal) για έκδοση διαταγής παρέμβασης. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε 
Γραφείο Δημόσιου Συνηγόρου (Office of the Public Advocate) 
PO Box 6293, EAST PERTH WA 6892 
Τηλέφωνο: 1300 858 455 
Email:: opa@justice.wa.gov.au 
Ιστότοπος: www.publicadvocate.wa.gov.au 

 

Οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στο παρόν ενημερωτικό δελτίο παρέχονται εθελοντικά ως δημόσια υπηρεσία. Οι πληροφορίες και οι συμβουλές 
που παρέχονται διατίθενται καλή τη πίστει, αλλά παρέχονται αποκλειστικά με την προϋπόθεση ότι οι αναγνώστες είναι υπεύθυνοι για τη δική τους 
αξιολόγηση των θεμάτων που εξετάζονται στο παρόν και ότι θα επαληθεύουν όλες τις σχετικές δηλώσεις, παραστάσεις και πληροφορίες. Ούτε η 
Πολιτεία της Δυτικής Αυστραλίας («η Πολιτεία»), ούτε οποιαδήποτε υπηρεσία ή όργανο της Πολιτείας, ούτε οποιοσδήποτε υπάλληλος ή 
αντιπρόσωπος της Πολιτείας ή οποιασδήποτε υπηρεσίας ή οργάνου της Πολιτείας φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε απώλεια ή ζημία, όπως και αν 
προκληθεί και είτε οφείλεται είτε όχι σε αμέλεια, που προκύπτει από τη χρήση ή την εμπιστοσύνη σε οποιαδήποτε πληροφορία ή συμβουλή που 
παρέχεται στις Κατευθυντήριες Οδηγίες. 
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